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UVOD 
Privredna društva kao pravna lica, a samim tim i kao privredni subjekti, spadaju u domen privrednog-
poslovnog prava koje predstavlja zbir pravnih normi kojima se uređuje pravni položaj privrednih subjekata, 
njihov odnos prema državi i njihovi uzajamni pravni poslovi u vezi prometa robe i novca, odnosno njihovi 
međusobni pravni odnosi na tržištu. 
Poslovno pravo predstavlja relativno novu disciplinu, nastalu poslednjih decenija XX veka. Iako se tema 
pravne regulacije poslovanja prožimala kroz radove različitih stručnjaka, od ekonomista do pravnika, ono 
je tretirarano kao sastavni deo postojećih naučnih disciplina, uglavnom kao privredno ili trgovinsko pravo. 
Pojava poslovnog prava, vezuje se za prostor Sjedinjenih Američkih Država, zemlje koja je praktikovala 
Common Low pravni sistem. Usled dinamičnog procesa razvoja i sve većeg usložnjavanja interakcije 
između poslovnih subjekata, praksa je počela da nameće potrebu za detaljnijim proučavanjem i pravnim 
tumačenjem ovih odnosa. Postojeće grane prava, pokušale su da daju odgovore, ali forma i način pravne 
regulacije ovih odnosa, više nije bio adekvatan, pa je poslovno pravo počelo da se tretira kao posebna 
naučna disciplina koja treba da pruži odgovore na brojne poteškoće koje se javljaju u poslovanju. 
Sa druge strane, osnovi poslovnog prava sežu daleko u prošlost i vezuju se za razvoj trgovinskog prava. 
Kao preteča poslovnog prava, trgovinsko pravo ima dugu istoriju koja počinje sa pojavom prvih trgovinskih 
odnosa. Sa razvojem informacionih tehnologija, širenjem interneta i usložnjavanjem poslovnih odnosa, 
javlja se potreba za novim principima i pravilima, koja će dati odgovor na nove izazove, na koje 
dosadašnja pravna teorija i praksa nije uspela da odgovori. 
Imajući u vidu značaj i ulogu privrednih društava, u okviru ovog seminarskog rada biće obrađene osnovne 
odredbe i načela u privrednim društvima od osnivanja, registracije i objavljivanja registracije privrednog 
društva, odgovornosti osnivača i drugih lica, sedišta i poslovnog imana privrednog društva, zastupanja i 
zastupnika, prava informisanja i uvida do pravnih formi privrednog društva. 
OSNOVNE ODREDBE I NAČELA U PRIVREDNIM DRUŠTVIMA 
Pojam 
Određenje pojma samog privrednog društva, utvrđeno je zakonskom odredbom Zakona o privrednim 
društvima ("Službeni glasnik RS", broj 125/2004) i odnosi se na sva privredna društva, bez obzira na 
pravnu formu u kojoj su osnovana, odnosno, na pravnu formu u kojoj posluju. 
Privredno društvo, po zakonskoj definiciji, je pravno lice koje osnivaju osnivačkim aktom pravna i/ili fizička 
lica radi obavaljanja delatnosti u cilju sticanja dobiti. 
Kao pravno lice(, svako privredno društvo ima svoju organizaciju i svoju imovinu kojom stiče prava, ali i 
izvršava svoje obaveze u pravnom prometu. Treba imati u vidu i svojstvo privrednog društva da je samo 
ono potpuna organizaciona, ekonomska i poslovna celina u svojim odnosima sa spoljnim okruženjem, tj. 
samo ono ima svojstvo pravnog lica, a ne i njegovi organizacioni delovi, tj. ogranci (ukoliko oni postoje u 
okviru privrednog društva). Samim tim, ogranak privrednog društva ne može imati bitna obeležja koja su 
vezana za privredno društvo kao celinu (poslovno ime, delatnost, imovina i dr.) već, kako je zakonom 
propisano, ima mesto poslovanja i zastupnike, a posao sa trećim licima obavlja za račun i u ime 
privrednog društva. 
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